

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 55 期（总第 1058 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 3 月 22 日

---

## 目录

美欧未就美对光伏产品贸易保障措施达成一致 .....	1
美商务部初裁中印不锈钢法兰产品存倾销行为 .....	1
泰国发力吸引高科技产业投资 .....	2
科威特工商会呼吁中国加大对科投资力度 .....	3
美国终裁认定五国产盘条存在倾销和补贴 .....	4



## 美欧未就美对光伏产品贸易保障措施达成一致

世界贸易组织 20 日发布的一份美国和欧盟共同提交的文件显示，双方未能就美国未来可能针对进口自欧盟的光伏产品采取的保障措施达成一致意见。根据这份文件，在 2 月 15 日美欧双方进行的磋商中，欧盟以本地区出口光伏产品未对美国相关产业造成严重损害为由，建议美国放弃对其征收保障性关税，而是采取进口配额限制或限定最低进口价格等其他替代方案。但这一提议遭到美方拒绝。同时，双方也未就实施保障措施后的相关补偿事宜达成一致意见，但双方均表示将密切监测保障措施对贸易带来的影响。（新华社/3 月 21 日）



## 美商务部初裁中印不锈钢法兰产品存倾销行为

美国商务部 20 日发表声明，初裁从中国、印度进口的不锈钢法兰产品存在倾销行为，将通知美国海关征收相应保证金。美国商务部部长罗斯在声明

中称，美国政府正采取公平、透明的行动保护美国企业和工人，同时将继续对上述决定的相关情况进行审查。为回应美国法兰生产商联盟及其成员的申诉，美国商务部于去年 9 月对中印进口的不锈钢法兰产品发起反倾销和反补贴调查。据美国商务部 20 日的声明称，从中国进口的不锈钢法兰产品倾销幅度为 257.11%，从印度进口的不锈钢法兰产品的倾销幅度为 18.1%至 145.25%。基于这一初裁结果，美国商务部将通知海关对上述产品征收相应的保证金。根据美方贸易救济程序，美国商务部将于 6 月 5 日前后宣布对上述产品的反倾销调查终裁结果。如果美国商务部和另一家机构美国国际贸易委员会均做出肯定性终裁，那么美国将正式对上述产品征收反倾销关税。（中新网/3 月 21 日）



## 泰国发力吸引高科技产业投资

泰国副总理颂吉日前表示，政府正力推数字经济

济项目，吸引高科技产业投资，推动技术密集型新兴行业发展。颂吉在一个投资政策研讨会上表示，政府已开始铺设海底光缆，以使泰国成为东南亚地区互联网门户。政府同时致力于在东部经济走廊地区打造创新型经济走廊。东部经济走廊投资项目涉及高铁、港口、数字化基础设施、农业及生物科技、食品加工、旅游、机器人、医疗保健以及信息技术等领域。据介绍，泰国政府推出一系列措施吸引投资和人才，包括免除 10 年企业所得税、延长专业技术人员及投资者签证、鼓励在经济走廊地区设立教育机构等。（新华丝路/3 月 21 日）



## 科威特工商会呼吁中国加大对科投资力度

为期两天的第二届科威特投资论坛 20 日在首都科威特城开幕，主要讨论科威特目前的投资环境、机遇以及吸引国内外投资的方法，并强调私营部门在推动科威特经济发展中的带头作用。科威特工商

会会长拉巴哈在投资论坛上呼吁中国投资者加大在科投资力度。他表示，目前中国与科威特的合作领域十分广泛，尤其在“一带一路”倡议下双方合作不断深入。过去几年来，中国一直是科威特最重要的贸易伙伴之一，希望有越来越多的中国投资者能来科威特进行投资。拉巴哈强调，科方鼓励和支持贸易自由和经济开放，反对一切贸易壁垒，这也是鼓励外国投资的重要基础。科威特首相贾比尔在开幕式上表示，科威特很重视在各个方面鼓励外国直接投资，如豁免关税、自由外汇、雇佣劳动力、提供优惠措施、完善投资环境等。（新华网/3月21日）



## 美国终裁认定五国产盘条存在倾销和补贴

美国商务部当地时间20日表示，已终裁认定从意大利、韩国、西班牙、土耳其和英国进口的碳素及合金钢盘条存在倾销和补贴行为，损害美国生产

商的利益。这一裁定意味着美国商务部将对这些产品征收最高 147.63% 的关税，为期 5 年。2016 年，意大利、韩国、西班牙、土耳其和英国向美国出口的盘条分别价值 1220 万美元、4560 万美元、4070 万美元、4140 万美元和 2050 万美元。（路透社/3 月 21 日）